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令和５年立川市農業委員会臨時総会日程  

 

             日時  令和５年７月２０日（木）  

                １４時００分から  

             会場  立川市役所２０８・２０９会議室  

 

１ 開  会 

２ 市長挨拶 

３  仮議席の選任  

４  議   事  

 （１）議事録署名委員の指名  

（２）立川市農業委員会会長の互選  

（３）立川市農業委員会会長職務代理者の互選  

（４）農業経営部会並びに土地利用部会の正副部会長の選任  

（５）立川市農地利用最適化推進委員の決定  

（６）委員の役割分担  

（７）議席の決定  

５  委員及び職員の紹介 

６  閉   会  
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令和５年立川市農業委員会臨時総会  

                            令和５年７月２０日（木）  

                           立川市役所２０８・２０９会議室 

 

 

議  席   氏      名  議  席   氏      名  

 １番  鈴  木    豊  君  １０番  髙  橋  浩  久  君  

 ２番  横  幕  玲  子  君  １１番  宿  谷    豊  君  

 ３番  髙  杉  晋  一  君  １２番  川  野    進  君  

 ４番  岡  部  良  己  君  １３番  浅  見  惠  子  君  

 ５番  嶋  田  貞  芳  君  １４番  岩  崎  紗矢佳  君  

 ６番  内  野  智  行  君  １５番  清  水  茂  男  君  

 ７番  森  谷  一  郎  君  １６番  田  中  佐  一  君  

 ８番  橋  本  良  子  君  １７番  宮  岡  広  行  君  

 ９番  鴻  地  文  武  君    

 

事務局職員  

   局長  井  上  隆  一  君  

   次長  奥  野  武  司  君  

   係長  熊  谷    寛  君  

   主事  小  林  史  弥  君  
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      午後２時００分  開会  

局長   ただいまより立川市農業委員会臨時総会の開催に当たりまし

て、辞令伝達式を行います。  

 私は、農業委員会事務局長を務めております井上でございま

す。どうぞよろしくお願い申し上げます。  

 委員の皆様には、御多用のところ、また、お暑い中、御出席

を賜り厚く御礼を申し上げる次第でございます。本日は委員の

任期満了後、最初に行われます総会でございますので、農業委

員会等に関する法律第２７条の規定によりまして、立川市長が

招集したというものでございます。  

 初めに、農業委員会等に関する法律第８条の規定によりまし

て任命をされました農業委員の皆様に、立川市長より辞令の伝

達を行いたいと思います。  

 なお、農地利用最適化推進委員候補者の方には、別に手続が

ございまして、その手続の終了後、委嘱状の伝達を行うことと

させていただきます。  

 それでは、農業委員の方のお名前をお呼び申し上げますので、

こちらの前のほうにお進みをいただきたいと思います。  

 鈴木豊様。  

市長   鈴木豊様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７月

２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   横幕玲子様。  

市長   横幕玲子様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７

月２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   髙杉晋一様。  

市長   髙杉晋一様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７

月２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   岡部良己様。  

市長   岡部良己様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７

月２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   嶋田貞芳様。  

市長   嶋田貞芳様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７
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月２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   内野智行様。  

市長   内野智行様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７

月２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   森谷一郎様。  

市長   森谷一郎様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７

月２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   橋本良子様。  

市長   橋本良子様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７

月２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   鴻地文武様。  

市長   鴻地文武様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７

月２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   髙橋浩久様。  

市長   髙橋浩久様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７

月２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   宿谷豊様。  

市長   宿谷豊様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７月

２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   川野進様。  

市長   川野進様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７月

２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   浅見惠子様。  

市長   浅見惠子様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年７

月２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   岩崎紗矢佳様。  

市長   岩崎紗矢佳様。立川市農業委員会委員に任命する。令和５年

７月２０日、立川市長、清水庄平。  

局長   ありがとうございました。  

 ここで、清水市長より、新たな農業委員会の発足につきまし

て御挨拶を申し上げます。どうぞよろしくお願いいたします。  

市長   御紹介をいただきました市長の清水でございます。農業委員
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会の新たな任期を迎えるに当たりまして、一言御挨拶申し上げ

ます。  

 本市の農業は、生産緑地の継続的保全を目指した特定生産緑

地制度の創設や、相続税の納税猶予を受けている農地でも貸借

が可能となる都市農地貸借円滑化法の施行など、都市における

農業を守り、育てるための環境が整備されてきたことを背景に、

近年ますますその価値が見直され、立川という町になくてはな

らない町の強みとして期待や注目を集めている存在となってお

ります。  

 本市は、広域多摩の中核都市として、立川駅を中心とした多

様な産業の集積を町の強みとして生かしてきました。その多様

な産業の一つとして、都内でも有数の規模、高い技術力を誇る

本市の農業が、今、改めて高く評価されている現状は、幼少期

から畑に囲まれて育ち、町の変化を見守ってきた私にとりまし

ても、まさに隔世の感があります。  

 時代が激しく変化する中においても代々受け継がれてきた農

地を守り、生産を続けてこられた農業者の皆さん、また、農業

者の代表として農地の制度の周知と有効な利活用の促進に誇り

を持って汗してこられた農業委員会の皆様に、心から敬意と感

謝の思いを表する次第です。  

 最後になりましたが、立川農業のますますの発展と、農業委

員、農地利用最適化推進委員の皆様のさらなる御活躍を祈念申

し上げまして、私の挨拶とさせていただきます。  

 ありがとうございました。  

局長   どうもありがとうございました。  

 ここで、慣例ではございますけれども、記念撮影に移りたい

と思います。市長並びに農業委員、農地利用最適化推進委員候

補者の皆様におきましては、外のデッキのほうに一旦お集まり

をいただきたいと思います。どうぞよろしくお願い申し上げま

す。  

   〔記念写真撮影〕  

局長   写真撮影、大変お疲れさまでございました。  
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 本日は最初の総会でございますので、会長を選出するまでの

間、仮議長を選出いたしまして進行を行っていただくこととし

たいと存じます。これにつきましていかがでございましょうか。  

   ……司会者一任の声  

局長   ありがとうございます。司会者一任の御発言をいただきまし

たので、第２４期の農業委員を務められました嶋田委員に仮議

長をお願いしたいと存じますが、いかがでございましょうか。  

   ……異議なしの声  

局長   ありがとうございます。それでは、嶋田委員、議事の進行を

よろしくお願い申し上げます。  

   〔仮議長着席〕  

仮議長  皆様、こんにちは。ただいま御指名をいただきました嶋田貞

芳と申します。会長の選出をするまでの間、私が仮議長という

形で職務を務めさせていただきたいと思います。  

 本日の委員会出席者、１４名中１４名の出席で、全員の出席

であります。立川市農業委員会会議規則第６条の規定により、

本総会は成立いたしました。  

 ただいまから立川市農業委員会臨時総会を開催いたします。  

 失礼します。着座にて進めさせていただきます。  

 それでは、お手元の会議日程に従いまして、順次進めさせて

いただきます。  

 まず最初に、４、議事の（１）議事録署名委員の指名につい

てでありますが、前例によりまして、私のほうから指名させて

いただきます。よろしいでしょうか。  

   ……異議なしの声  

仮議長  異議なしという声がありましたので、指名させていただきま

す。後ほど議席の決定が予定されておりますが、その際、議席

番号が３番、４番に当たった委員にお願いしたいと思います。  

 次に、議事（２）立川市農業委員会会長の互選についてを議

題といたします。  

 これは、農業委員会等に関する法律第５条第２項の規定によ

り、委員が互選した者をもって充てることになっております。
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方法について御意見、御提案がありましたらお願いいたします。

内野委員。  

６番   指名推選がよいのではと思います。前回も指名推選の方法を

取っておりますし、多くの委員会で自治法の規定による指名推

選の方法を準用しているということですので、それに準じて選

出したらいいのではないかと思います。  

仮議長  ありがとうございます。  

 それでは、お諮りいたします。ただいま内野委員から、自治

法の規定による指名推選の方法を準用し、決定したらいかがか

という発言がありましたが、御異議がありませんか。  

   ……異議なしの声  

仮議長  御異議がないようですので、指名推選で選出いたしたいと思

います。  

 お諮りいたします。指名する委員がありましたら、御提案願

います。岡部委員。  

４番   私は、農業委員会会長には鈴木豊委員が適任だと思います。

鈴木委員は平成２６年より３期９年間農業委員を務められ、前

期におかれましては農業委員会の会長として尽力されました。

その功績は大きなものがあると思います。よって、立川市の農

業委員会会長には鈴木豊委員が適任だと思いますので、御提案

いたします。  

仮議長  ありがとうございます。  

 ただいま岡部委員から鈴木豊委員を農業委員会会長に推薦し

たいという発言がありましたので、お諮りいたします。鈴木豊

委員が農業委員会会長に指名推選されましたが、鈴木豊委員を

当選人と決定することに賛成の委員は挙手をお願いいたします。  

   ……全員挙手  

仮議長  ありがとうございます。全員挙手と認めます。よって、鈴木

豊委員を農業委員会会長に決定いたします。ありがとうござい

ました。  

 それでは、鈴木豊委員、新会長の御挨拶をお願いいたします。  

新会長  皆さん、こんにちは。ただいま委員の皆さんから農業委員会
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の会長ということで選出をお受けいたしまして、２５期の会長

になりました十番地区の鈴木でございます。どうぞよろしくお

願いしたいと思います。  

 仮議長のほうからもお話がありましたように、農業委員会は

今期で４期目ということになります。２４期も会長で、今回で

２期目の会長ということでございます。  

 今期は大幅に農業委員会の体制も変わってきました。その中

で、特に女性農業委員さんが今回は４名ということでございま

す。２３期、２４期は１名だったんですね。それが４名に増え

たということで 、これは国からの方針で、 女性農業委員を３

０％以上に増やしてもらいたいという方針でございました。他

市では女性農業委員さんが増えることが、なかなか少ないのが

現状でございます。その中で、立川市ではいち早く、４名の女

性農業委員さんが増えることになりましたので、ぜひ女性農業

委員さんの皆さん方には、また新しい女性の視点で活躍してい

ただきたいと思います。  

 それと、あともう１点、それに伴いまして殿ヶ谷地区、また

南部地区が、今回農業委員さん、推進委員さんの枠から外れた

わけでございますが、その２つの地区については、農業委員さ

ん、また推進委員さん全員で、２地区に対しては対応してまい

りたいと思いますので、またこの後の全員協議会の中で、いろ

いろ説明など、お願いなど、させていただきたいと思いますの

で、ぜひよろしくお願いしたいと思います。  

 これから３年間、仕事でお忙しい中があると思いますけれど

も、どうかよろしくお願いをいたしまして、簡単ですが挨拶と

させていただきます。  

 どうもありがとうございます。（拍手）  

仮議長  ありがとうございました。  

 会長が決定いたしましたので、仮議長としての私の任務を終

わらせていただきたいと思います。これからは議事を会長のほ

うで進めていただきたいと思います。  

 委員の皆様の御協力、本当にありがとうございました。（拍
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手）  

   〔仮議長退席・議長着席〕  

議長   ただいま皆様から会長に選出いただきましたので、これより

議長を務めさせていただきますので、よろしくお願いしたいと

思います。  

 それでは、議事（３）立川市農業委員会会長職務代理者の互

選について議題といたします。  

 これについては、農業委員会等に関する法律第５条第５項の

規定により、あらかじめ職務代理者を互選により決めておくも

のでありますが、その方法については、前回もそうでありまし

たように、ただいま会長を選出した指名推選の方法を準用し、

決定したらよいのではないかと思います。いかがお諮りいたし

ましょうか。  

   ……異議なしの声  

議長   ありがとうございました。異議なしの声がございましたので、

指名推選で選出をいたします。  

 それでは、お諮りします。指名推選する委員がございました

ら、御提案をお願いいたします。髙杉委員。  

３番   提案します。会長職務代理には嶋田貞芳委員が適任だと思い

ます。嶋田貞芳委員は令和２年より農業委員を務められ、農業

委員会の活動に加え、立川農業の全般に関わる成果を上げられ

た功績は大きなものがあります。よって、農業委員会会長職務

代理者には嶋田貞芳委員が適任だと認められますので、提案い

たします。  

議長   ありがとうございました。  

 ただいま髙杉委員から嶋田貞芳委員を農業委員会会長職務代

理者に指名推選をしたらとの発言がございました。  

 お諮りいたします。嶋田貞芳委員が農業委員会会長職務代理

者に指名推選されましたが、嶋田貞芳委員を当選人と決定する

ことに賛成の委員は挙手をお願いいたします。  

   ……全員挙手  

議長   ありがとうございました。全員挙手と認め、決定します。よ
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って、嶋田貞芳委員を農業委員会会長職務代理者に決定いたし

ました。どうもありがとうございました。  

 それでは、嶋田貞芳会長職務代理者より御挨拶を頂戴したい

と思います。よろしくお願いします。  

新職務代理  ただいま皆様のほうから指名をされて、職務代理という

任務をこれから務めさせていただきます、一番西地区を担当す

る嶋田といいます。  

 私は前期、２４期の農業委員を務めさせていただきまして、

３年間の短い間でしたけれども、その経験を生かして会長の業

務をサポートしたいと思います。それと、皆様御存じのとおり、

前任の職務代理の方が、経験その他、いろいろと豊富な方で、

前任者の職務代理のようにうまくできるか分からないですけれ

ども、自分なりに一生懸命務めたいと思います。  

 ２４期の中では大きなものが３つありました。１つは特定生

産緑地の移行の問題。これが私の１年目にありました。そして

２年目に農地バンク登録。これがありました。おかげさまで、

２４期の中でも何個か実を結んだ経緯もありますので、これか

らも進めていきたいと思います。  

 それと、４つ目。今回の２５期の農業委員の選出に当たりま

して、新しく会長のほうからも言われたとおり、今までになか

った４人の女性の方が入って、その中で中立委員という形の委

員を務めていただくことになると思いますので、若干今までの

農業委員会のやり方とは違う方向を模索しながらやっていかな

きゃいけないのが、２５期の農業委員会ではないかと思ってお

ります。  

 改めて、もう一度新しい気持ちで鈴木会長の下、２５期の農

業委員を務めていきたいと思いますので、皆様の御協力をよろ

しくお願いします。  

 ありがとうございます。（拍手）  

議長   ありがとうございました。  

 それでは、次に、議事（４）農業経営部会並びに土地利用部

会の正副部会長の選任について、事務局より説明をお願いしま
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す。  

局長   部会の設置及び構成につきましては、農業委員会等に関する

法律第１６条の規定がございますけれども、部会の委員構成決

定前に、あらかじめ正副部会長を決定してしまっても問題はご

ざいません。従前より会長指名が慣例となっているところでご

ざいます。  

 また、部会委員の割り振りにつきましては、後ほど議席を決

めるためのくじ引がございますが、議席奇数番号が農業経営部

会、偶数番号が土地利用部会というのが慣例となっております。  

 説明は以上でございます。  

議長   ありがとうございました。  

 ただいま局長から説明がありましたとおり、両部会長と副部

会長を私のほうから指名させていただくことを御承認いただけ

ますでしょうか。  

   ……異議なしの声  

議長   異議なしの声がありましたので、それでは、指名をさせてい

ただきます。  

 農業経営部会の部会長を岡部良己委員、副部会長に川野進委

員、土地利用部会長に髙杉晋一委員、副部会長に内野智行委員

にお願いしたいと思います。どうぞよろしくお願いしたいと思

います。  

 次に、議事（５）立川市農地利用最適化推進委員の決定につ

いて議題に呈します。  

 暫時休憩したいと思います。  

      午後２時３０分  休憩  

      午後２時３１分  再開  

議長   会議を再開いたします。  

 それでは、事務局より説明をお願いいたします。  

局長   議案第５号の１から３までについて一括して御説明を申し上

げます。  

 本案は、農業委員会等に関する法律第１７条第１項の規定に

よりまして、清水茂男、田中佐一及び宮岡広行各氏を、令和５
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年７月２０日付で農地利用最適化推進委員として委嘱したいと

するものでございます。  

 よろしく御審議くださるようお願いを申し上げます。  

議長   それでは、お諮りいたします。議案第５号の１、清水茂男氏

を農地利用最適化推進委員に決定することに賛成の委員は挙手

をお願いいたします。  

   ……全員挙手  

議長   ありがとうございます。全員挙手と認め、清水茂男氏を農地

利用最適化推進委員に決定をいたします。  

 次に、お諮りします。議案第５号の２、田中佐一氏を農地利

用最適化推進委員に決定することに賛成の委員は挙手をお願い

いたします。  

   ……全員挙手  

議長   ありがとうございます。全員挙手と認め、田中佐一氏を農地

利用最適化推進委員に決定をいたします。  

 次に、お諮りします。議案第５号の３、宮岡広行氏を農地利

用最適化推進委員に決定することに賛成の委員は挙手をお願い

いたします。  

   ……全員挙手  

議長   ありがとうございました。全員挙手と認め、宮岡広行氏を農

地利用最適化推進委員に決定をいたします。  

 それでは、農地利用最適化推進委員の皆さんに入室をお願い

いたします。  

 暫時休憩をいたします。  

      午後２時３３分  休憩  

      午後２時３４分  再開  

議長   会議を再開いたします。  

 それでは、引き続きまして、農地利用最適化推進委員の委嘱

状の伝達式を執り行います。  

 局長、よろしくお願いいたします。  

局長   農地利用最適化推進委員の方のお名前を、これからお呼び申

し上げますので、前にお進みをいただきたいと思います。  
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 清水茂男様。  

議長   清水茂男様。立川市農地利用最適化推進委員を委嘱する。令

和５年７月２０日、立川市農業委員会会長、鈴木豊。  

局長   田中佐一様。  

議長   田中佐一様。立川市農地利用最適化推進委員を委嘱する。令

和５年７月２０日、立川市農業委員会会長、鈴木豊。  

局長   宮岡広行様。  

議長   宮岡広行様。立川市農地利用最適化推進委員を委嘱する。令

和５年７月２０日、立川市農業委員会会長、鈴木豊。  

 次に、議事（６）委員の役割分担について議題といたします。  

 それでは、事務局より説明をお願いいたします。  

局長   委員の役割分担につきまして、お手元の資料により御説明を

申し上げます。  

 農業者年金加入推進員及び立川市都市計画審議会委員につき

ましては、従来から会長職務代理者の充て職とさせていただい

ておりますが、都市計画審議会委員につきましては全員協議会

での協議事項となっております。  

 ほかに、たちかわ農業だより編集担当、活動計画作成担当及

び肥培管理基準作成担当に会長、会長職務代理者及び正副部会

長を除き、全ての委員にいずれかを担当していただきたいとす

るものでございます。  

 簡単に御紹介をさせていただきます。  

 たちかわ農業だよりは年に２回発行しております広報誌でご

ざいます。活動指針は毎年度作成しておりまして、各年度の事

業指針に定めるものでございます。肥培管理基準でございます

が、生産緑地等、農地のパトロールなどを実施する際の農地の

管理を公正に判断するための指標でございまして、現在作成し

たものは平成２０年１月２４日から施行しているものでござい

ます。必要に応じまして改定をしていただきたいと考えており

ます。  

 役割の説明は以上でございます。  

議長   ありがとうございました。  
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 ただいま局長から説明がありましたとおり、各委員には一定

の役割を担っていただくというものでございます。農業者年金

加入推進委員は職務代理者とし、また、農業者以外の委員は中

立委員として、公募要領において主に広報事業を担当する旨を

うたっていることを鑑み、広報担当として、これ以外の方はく

じ引で決めさせていただくものでございます。御異議ございま

せんでしょうか。よろしいでしょうか。  

   ……異議なしの声  

議長   それでは、決定をさせていただきます。  

 くじ引前に、従来どおり、議席番号１番は農業委員会会長で

経営部会会員、２番は会長職務代理で土地利用部会会員といた

します。また、前回同様、議席番号３番を土地利用部会長、４

番を土地利用副部会長、議席番号１７番を経営部会長、１６番

を経営副部会長とさせていただきたいと考えております。その

ほかの委員につきましては、議席の奇数番号を農業経営部会、

議席番号の偶数番号の委員が土地利用部会とさせていただきた

いと思います。  

 また、今回、委員の構成が大分変わりましたので、くじ引の

方法の変更を提案させていただきます。中立委員及び植木生産

を中心にされている委員については、部会で偏りのないよう、

また、農地利用最適化推進委員については、今後の総会での議

事運営上、議席番号を指定させていただきたいという提案でご

ざいます。  

 農業者以外から農業委員に選出された横幕委員、橋本委員、

岩崎委員につきましては中立委員となられますので、この３名

は議席番号が５番、８番、１１番に、植木生産を中心とされて

おります宿谷委員、髙橋委員は議席番号が７番、１２番に、ま

た、農地利用最適化推進委員は議席番号１３番から１５番を指

定させていただきたいと思いますが、いかがでしょうか。  

   ……異議なしの声  

議長   ありがとうございます。異議なしの声がありましたので、そ

のようにさせていただきたいと思います。  
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 それでは、議事（７）議席の決定についてを議題といたしま

す。  

 議席の決定は、立川市農業委員会会議規則第７条の規定に基

づき、くじによって決めたいと存じます。御意見ございません

か。  

   ……異議なしの声  

議長   ありがとうございました。異議がないので、決定させていた

だきます。  

 それでは、くじ引の関係がありますので、暫時休憩を取りま

して、くじ引をしていただきたいと思います。  

 暫時休憩といたします。  

      午後２時４３分  休憩  

      午後２時５６分  再開  

議長   会議を再開いたします。  

 ただいまのくじの結果、議席番号が決定をしましたので、事

務局より発表していただきたいと思います。それでは、次長、

お願いします。  

次長   私は、立川市農業委員会の事務局次長を務めております奥野

でございます。よろしくお願いいたします。  

 それでは、各委員の議席番号を発表いたします。  

     １番   鈴木   豊委員   ２番   嶋田  貞芳委員  

     ３番   髙杉  晋一委員   ４番   内野  智行委員  

     ５番   橋本  良子委員   ６番   浅見  惠子委員  

     ７番   宿谷   豊委員   ８番   横幕  玲子委員  

     ９番   森谷  一郎委員   １０番  鴻地  文武委員  

     １１番  岩崎紗矢佳委員   １２番  髙橋  浩久委員  

     １３番  宮岡  広行委員   １４番  田中  佐一委員  

     １５番  清水  茂男委員   １６番  川野   進委員  

     １７番  岡部  良己委員  

 以上でございます。  

議長   ありがとうございました。  

 今回決定した番号は、次回の総会より議席番号として使用さ
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せていただきます。各委員の役割も含めた名簿は次回の総会で

配付させていただきたいと思いますので、よろしくお願いいた

します。  

 次に、日程第５、委員及び職員の紹介でありますが、委員の

皆様の自己紹介と職員の紹介をしていただきたいと思います。

時間の関係上、申し訳ないんですけれども、１人当たり１分程

度でお願いしたいと思います。  

 最初に、私から自己紹介をいたしまして、それから右の席か

ら続けて自己紹介をお願いしたいと思います。  

 それでは、私のほうから自己紹介をさせていただきます。  

 先ほどもお話ししましたように、私は十番地区から選出しま

した鈴木豊でございます。仕事は野菜を作っております。それ

と、内容としましては、体験農園を中心としまして、あと、Ｊ

Ａの直売所とかスーパー、最近では市内の居酒屋さんなんかに

も卸しているような形を取っております。  

 そういうことで、私は野菜系をしておりますので、またいろ

いろ皆さんにはお世話になるかと思いますが、よろしくお願い

したいと思います。  

 以上でございます。（拍手）  

２番   横幕です。私は、何と鈴木会長と同じ年に農業委員になりま

して、４期目に入りました。消費者の立場で参加しているんで

すけれども、何期やっても新人と変わりません。今期、４人女

性になりましたので、とても楽しみにしています。よろしくお

願いします。（拍手）  

３番   南砂川の髙杉と申します。家ではトマトを中心に栽培してお

ります。今年は土地利用部会長になりましたので、ひとつよろ

しくお願いいたします。  

 以上です。（拍手）  

４番   岡部です。西砂町に住んでおります。よく分からない人は、

地図を思い浮かべていただいて、立川のリサイクルセンターが

あるかと思うんですけれども、その周辺で葉物野菜を作ってお

ります。  
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 昨年に引き続き、引き受けることになりました。経営部会長

なんていう重い肩書きがついちゃったものですから、少々不安

なスタートとなりますけれども、ぜひ皆さんと、御協力いただ

いて進めていきたいと思います。また、できれば、たまには喉

を湿すような場も一緒につくって、楽しい２５期にしたいと思

いますので、よろしくお願いいたします。（拍手）  

５番   一番西を担当します嶋田貞芳といいます。仕事のほうはトマ

トと、トマトは施設、それとあと、露地野菜で色のついたもの

を、最近うちの嫁がなぜかはまりまして、いろいろなものを作

っております。それと、ここで、小さいですけれども、直売の

ほうを生まれて初めてやることになりまして、その中で加工品

としてジャムですとか、そういうものも、若干ですけれども、

今、販売を始めたところです。  

 圃場というか、私の住んでいるところは一番西というところ

で、五日市街道の天王橋の交差点の近辺で、ずっと農業をやっ

ております。先ほど来、非常に非常に重い任務がついてしまい

まして、２５期、非常に気が重いんですけれども、ぜひ皆さん

の協力を得まして、鈴木会長と一緒に進めていきたいと思いま

すので、御協力のほうをよろしくお願いします。  

 以上です。（拍手）  

６番   三番地区の内野です。  

 家ではほとんど野菜を作っていまして、販売のほうは畑で直

売のみで、どこにも卸していません。あと、趣味のほうで蜜蜂

を飼っていて、蜂蜜を取れたらその販売と、あと、珍しいとこ

ろではメダカとかも販売していますので。多分メダカのほうが

利益のほうは野菜より上がっていると思うんですけれども。  

 あと、土地利用副部会長もやらせていただきますので、よろ

しくお願いします。（拍手）  

７番   一番東を担当しています森谷です。  

 仕事のほうは東京うどと野菜を作っています。野菜、ウドの

ほうはＪＡの直売所と、あと、スーパーのほうに販売させてい

ただいております。  
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 以上です。（拍手）  

８番   中立委員として、このたび初めて参加させていただくことに

なりました橋本良子と申します。  

 この春まで都の職員をしておりまして、農林水産振興財団で

安全性とか地産地消に関わる仕事をさせていただきました。ど

こかでお世話になっていたかと思います。  

 土地に関してはあまり詳しくないので、いろいろ勉強させて

いただきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。

（拍手）  

９番   皆さん、こんにちは。二番地区の鴻地と申します。  

 私は、森谷委員と同じで、東京うどを中心に野菜作りをして

おります。昨年はまともに仕事ができなかったんですが、今年

からはまた一歩一歩、野菜作りに励んでいきたいと思っており

ます。  

 あと、最後に、この農業委員会のことを１つずつ勉強しなが

ら、３年間、任期を全うしたいと思いますので、皆さんどうぞ

よろしくお願いいたします。（拍手）  

１０番  八番地区の髙橋と申します。よろしくお願いします。市内の

幸町の東京みどり農協本店の横の畑を中心に植木を生産してお

ります。  

 八番地区は経験豊富な前任者から、ちょっと私は重たいバト

ンを頂きまして、前任者があまりにもすばらしい大先輩なので、

ぜひ少し皆さんから知恵とか知識をいただいて、一歩でも近づ

けるように頑張りたいと思いますので、よろしくお願いします。  

 以上です。（拍手）  

１１番  六番地区の宿谷と申します。どうぞよろしくお願いいたしま

す。私も植木生産をしていまして、面積はそんなにないんです

けれども、自分なりに一生懸命やっているかなと思っています。  

 ３年間、勉強しながら全うしたいので、どうぞよろしくお願

いいたします。（拍手）  

１２番  宮沢地区の川野です。私は、野菜と、私の代から花苗の生産

をしております。５月まで、みのーれの運営委員会の会長をや
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っておりました。今年、みのーれは１０周年で、絶賛いろいろ

イベントをやっておりますので、皆さんよろしくお願いしたい

と思います。  

 農業委員会は、先輩たちから楽しそうな話と怖そうな話、両

方、何かうわさ話はいろいろ出てくるんですけれども、また、

私は委員になって、いろいろと勉強させていただきたいと思っ

ておりますので、よろしくお願いいたします。  

 以上です。（拍手）  

１３番  七番地区から参りました浅見惠子と申します。よろしくお願

いいたします。  

 私は主人と今、畑をやっていまして、主に、主にというか、

露地栽培で野菜と、最近は、お花をちょっと育てています。少

量多品目でやっておりますので、皆様のようにはたくさんは作

っておりませんが、スーパーと、みのーれのほうに出荷させて

いただいています。  

 いろいろ勉強させていただきたいと思いますので、よろしく

お願いいたします。（拍手）  

１４番  皆様、初めまして。中立委員をやらせていただきます岩崎と

申します。よろしくお願いいたします。  

 私は、職業は弁護士ということで、国立市で開業しておりま

す。自宅も国立市なんですけれども、玄関を出て道の向こう側

は立川市という境のところに住んでおります。  

 私は、東京ではないんですけれども農家の孫でして、祖父が、

新幹線が通る関係で農地が転用されていくのを見ていた、そう

いったものがございまして、弁護士として農業の支援をしたい

と思って１０年ほどやっております。  

 これからは現場に、畑に行けるということを非常に楽しみに

しておりますので、皆様の御指導をいただけたらと思います。

よろしくお願いいたします。（拍手）  

１５番  四番地区の清水です。よろしくお願いいたします。２４期に

引き続いて農地利用最適化推進委員をさせていただきます。  

 私も、退職した後の畑の生産なので、大した野菜はできない
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んですけれども、野菜を中心に、みのーれのほうに出していま

す。よろしくお願いいたします。（拍手）  

１６番  五番地区の田中と申します。野菜を作っております。年は取

っておりますけれども、何も分かっておりません。３年間、皆

様と共に勉強したいと思いますので、よろしくどうぞお願いい

たします。（拍手）  

１７番  九番地区の宮岡と申します。主に果樹の梨とミカンをやって

おります。右も左も分かりませんが、一生懸命頑張りますので、

よろしくお願いします。（拍手）  

議長   委員の皆さん、ありがとうございました。  

 次に、事務局職員の紹介をお願いしたいと思います。事務局

長、お願いします。  

局長   改めまして御紹介申し上げます。私は、事務局長を務めさせ

ていただいています井上でございます。産業文化スポーツ部長

兼務でございます。どうぞよろしくお願い申し上げます。  

 隣は次長の奥野でございますが、産業振興課長兼務でござい

ます。どうぞよろしくお願いいたします。  

 続きまして、農地係長。こちらの農業委員会を担当しており

ます熊谷係長でございます。  

 主任の小林主任でございます。  

 農業振興係長をしております小室係長は不在にしてございま

すが、小室が係長を務めてございます。  

 続きまして、同じ農業振興係の主任の牧野主任でございます。  

 青木主事でございます。  

 会計年度任用職員の越でございます。  

 以上の８名の体制で務めさせていただきます。どうぞよろし

くお願い申し上げます。（拍手）  

議長   ありがとうございました。またよろしくお願いしたいと思い

ます。  

 これで議事は全て終了いたしました。  

 特に御意見や質問がないようであれば……。ありますか。お

願いします。  
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主事   すみません。事務局から１点ございます。  

 この後、総会と全員協議会の間の休憩の時間に、個人の写真

撮影をここの後ろのスペースを使ってしたいと思います。この

２５期で新しく委員になられた方で、写真等まだ特段御提供い

ただいていない方は、この場で撮影を行いたいと思いますので、

後ほど事務局までお声がけください。また、２４期からそのま

ま継続されている方で、撮り直しを御希望の方がいらっしゃれ

ばお受けいたしますので、よろしくお願いいたします。  

 以上でございます。  

議長   そのほか何か質問、御意見ありますか。よろしいですか。  

   ……なしの声  

議長   それでは、ないので、これをもちまして本総会を閉会といた

します。  

 本日は、長時間にわたりまして慎重審議の御協力、ありがと

うございました。立川市農業委員会臨時総会を無事終了できま

したこと、厚く御礼を申し上げます。  

 なお、休憩後、全員協議会を引き続き開催したいと思います

ので、よろしくお願いしたいと思います。  

午後３時１２分  閉会  
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